BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE STMG SESSION 2014

SPECIALITE : GESTION ET FINANCE
SECOND GROUPE D'EPREUVES

EPREUVE ORALE DE GESTION ET FINANCE

Eléments de corrigé du sujet 14GF11

" Corrigé n® 14GF11C

Premiére partie {16 poinis)

1. Quels sont les modes de financement possibles pour l'acquisition d’une
immobilisation ? _
(| est possible de financer une immobilisation par ses fonds propres (autofinancement)
et/ou par un emprunt, mais le dirigeant peut également envisager d'utiliser le compte
courant d'associés voir méme d'augmenter le capital.
2. Reconstituer Iécriture d’acquisition du congélateur qui avait été enregistrée
au journal de I'entreprise SUDGLACES (annexe 1).

19/04/2009
2154 I\jlatériel industriel ' 4 000,00
44562 | Etat, TVA déductible sur immobilisations 784,00
- 404 Fournisseurs d’'immobilisations 4784,00
Facture n°34812 Frigor

3. Retrouver par le calcul les amortissements 2009 et 2010 de I'annexe 2.
Justifier les différences d’annuités pour ces deux années,
Amortissement 2009 = 4 000 x 20 % x 252/360 = 560,00
Amortissement 2010 = 4 000 x 20 % = 800,00
La premiére annuité est calculée du 19 avril au 31 décembre (prorata temporis).
La deuxiéme annuité correspond a une annuité compléte.

4. Quel a été le mode d’amortissement retenu par 'entreprise 7 Le comptable
pouvait-il choisir un autre mode d’amortissement ?
Le mode retenu est le linéaire (ou constant).
Il existe le mode non linéaire (unité d’ceuvre).

5. Comptabiliser au journal de [Ientreprise l'écriture de cession ['ancien
congélateur.

13/03/2014
462 Créances sur cessions d'immobilisations 600,00
775 PCEA 500,00
44571 | Etat, TVA collectee 100,00
Cession du congélateur

14GF11C Page 1 sur 2




6.

Calculer, pour 2014, Pamortissement correspondant a la consommation réelle
du bien jusqu’a sa date de cession.

Dotation 2014 = (4 000,00 / 5) x 72 / 360 = 160,00 €

7. Comptabiliser toutes les écritures d’inventaire nécessaires au 31/12/2014
concernant ce congélateur.
31/12/2014
6811 Dotations aux amortissements sur immobilisations 160,00
28154 Amortissements du matériel indus. . 160,00
Dotation complémentaire
31/12/2014
8675 Valeur comptable des éléments d'actif cédés 80,00
28154 | Amortissements du matériel industriel 3920,00
2154 Matériel industriel 4 000,00
Sortie du patrimoine
560+800*4+160 = 3 920

8.

Calculer le résultat de cession du congélateur.

Résultat de cession = PCEA (775) — VCEAC (675)
PV = 500,00 — 80,00 = 420,00 €

9.

Commenter ce résuftat de cession.

Cette cession est rentable car Pentreprise a réalisé une plus-value de 420 €.
Cela correspond a un résultat exceptionnel.

Deuxiéme partie (4 points)

10.

Les piéces comptables traduisent-elles forcément tout le processus (toutes
les étapes) d’investissement d’une entreprise ?

Non, car les piéces comptables (plan de financement d'emprunt, facture, réglement) ne
sont pas les seuls documents qui retracent le processus d’investissement.

D’'autres documents sont indispensables dans ce processus :

[l faut au préalable effectuer une analyse de [Ientreprise et de son
environnement: il s’agit de bien connaitre le marché et ses perspectives
d’évolution, d'étre au fait des changements juridiqgues et des contraintes
organisationnelles fiées a l'investissement.

Il faut ensuite rechercher la solution {a plus adaptée a l'entreprise, notamment au
moyen d’un appel d’offres ou par la recherche du meilleur fournisseur (devis) ;

II convient d’étudier le financement de l'acquisition grdce aux fonds propres
détenus par lentreprise ou par d'autres moyens de financement (négociation
auprés des banquiers).

Le processus sera concrétisé par une commande, et enfin une livraison qui sera
par la suite validée par une facture d’acquisition de I'immobilisation.

14GF11C ‘ Page 2 sur 2




